

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年6月6日 星期四 甲辰年五月初一 今日4版 总第15622期

新华要闻

- 人力资源和社会保障部5日发布通知,要求加大银发经济技术人才培养力度,将银发经济领域重点企业纳入用工服务保障范围,助力稳定和扩大就业
- 国家疾控局、国家卫生健康委近日印发《国家突发急性传染病防控队伍管理办法》,提升传染病应急处置能力和水平
- 2024年高考在即,公安部5日发

- 布出行提示,为考生们营造畅通的赶考之路
- 中国物流与采购联合会:5月份我国电商物流指数为113.9点,环比回升0.7点
- “美丽中国,我是行动者”系列活动5日正式启动,动员全社会积极行动起来,形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的社会氛围 ②4 (均据新华社)

王智慧调研防汛备汛并开展巡河工作时强调

枕戈待旦不松懈 秣马厉兵保安澜

本报讯(记者赵倩)6月5日,市委副书记、市长、市总河长王智慧调研防汛备汛工作并到鸭河口水库巡河,强调要以最充足的准备、最严密的防范,落细落实各项措施,压紧压实各级责任,全力以赴抓好防汛备汛,坚决守护河湖安澜和人民群众生命财产安全。

王智慧首先来到白河第四橡胶坝下游,实地察看滩地生态功能恢复情况,要求相关部门强化执行力,严格按照上级督察要求,台账式管理、清单化推进,确保按时按点、保质保量做好环

保问题整改。要突出规划先行,充分发挥资源优势,打造高品质近水亲水休闲娱乐空间,为城市建设增色添彩。

卧龙区卧龙岗街道王营社区不等不靠、主动作为,自筹资金解决了辖区道路的积水问题,王智慧对此表示肯定。他指出,城市积水整治是重要的民生工程,要摸清底子、精准施治,全面排查整治中心城区道路、下穿通道、建筑地下空间等易涝点,建好用好城市排水防涝智慧指挥平台,加快推进海绵城市建设,不断提升城市防汛排涝能力。

在卧龙区王村街道贾营村,王智慧实地察看大徐营南沟干渠防洪治理工程进展情况,强调防洪影响处理工程建设事关南水北调中线工程“三个安全”,必须时时放在心上、牢牢抓在手里。相关县市区要加快工程进度,抢抓有效作业时间,推动项目建设全面提速增效。要增强安全意识,科学编制度汛方案,加强工程维护管理,确保中线供水万无一失。

王智慧还到鸭河口水库大坝和物资仓库,检查指导设备运行、物资储备、值班值守等工作。王智慧强调,要保持

高度警醒,立足防大汛、抢大险、救大灾,严格落实24小时值班制度,全力确保工程安全、河湖安澜;要严密排查整治,常态化排查隐患、整改问题,确保各类水工建筑和机电设备时刻保持良好运行状态;要完善应急预案,备足抢险物料,强化实战演练,不断提升应急处置、防洪保安的能力本领,确保水库安全度汛。市、县、乡、村四级河长要守河有责、巡河担责、护河尽责,确保备汛应急处置各项措施不折不扣落实到位。

李鹏、刘江参加。②4

推进移风易俗 倡树文明新风

编者按

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是关键。为深入推进移风易俗工作,坚决摒弃高额彩礼、厚葬薄养、铺张浪费、大操大办等陈规陋习,本报今日起开设《推进移风易俗 倡树文明新风》专栏,刊发破除陈规陋习的有力举措和崇德向善的先进典型,引导广大党员领导干部带头弘扬新风正气,自觉做移风易俗、节俭办事的推动者,让群众的文明素养内化于心、外践于行,厚植文明乡风、良好家风、淳朴民风,为乡村振兴提供强大精神动力和文化支撑。

我市深入推进移风易俗工作

新风正气 润民心

本报记者 段平

“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。”自我市推进移风易俗工作开展以来,各地纷纷采取一系列贴近实际、贴近生活、贴近群众的务实举措,坚决抵制高额彩礼、大操大办、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习,蹚出一条为民惠民、文明节俭的新路。如今,文明节俭新风正劲吹南阳大地,社会风气愈加良好。

党风正,干部有品行。推进移风易俗工作,必须发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的示范带头作用。为使移风易俗见到实效,我市进一步明确了村(社区)党组织的直接责任,使其在移风易俗中真正成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,教育引导广大农村(社区)群众从陈规陋习的藩篱中挣脱出来,自觉拥抱新时代文明新风。

村看村、户看户、群众看干部。党员干部在线学习家风建设和抵制高价彩礼宣传短片,严格落实操办婚丧喜庆事宜“两报告一承诺”制度,在破除陈规陋习、倡导文明新风方面作表率。许多乡村干部成为移风易俗的宣传员、一线工作的推动者,有些还成了先进典型,基层党组织和基层干部在群众中的威信得到了极大提升。党内上下级关系、同志关系变清爽了,党员干部逐渐摆脱应付人际关系的烦恼,繁文缛节、迎来送往的少了,生活方式变了,干事创业的精气神明显提升。党风政风为之一振,社情民风为之一新。

家风淳,居民有涵养。婚丧喜庆活动简办,体现的不仅仅是社会文明新风尚,更是代代相传的勤俭持家好家风。我市通过村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁酒禁赌会,做到集体事务群众议、身边榜样群众评、陈规陋习群众改;通过“文明积分”“会长说事”“乡里心语”等创新实践,

(下转02版)

大干二季度 全力拼发展

汉山水库项目施工正酣——

蓄得碧水利千秋

本报记者 范志钦

6月5日,走进位于方城县袁店回族乡的汉山水库项目建设现场,伴随着震耳欲聋的轰鸣声,热火朝天的施工景象映入眼帘——挖掘机、装载机、吊车、推土机、自卸车、打桩机等70台大型特种车辆和334名技术、施工人员,分散在长2400米、宽300米的作业区域,左岸截水槽回填、换填区开挖、混凝土坝段土方开挖,右岸帷幕灌浆区、桩基施工等作业点位施工作业一体推进。

施工人员抢抓有利时机,昼夜施工、分秒必争,不断掀起建设热潮,刷新着项目建设的进度条。

汉山水库是列入国家、省“十四五”水安全保障规划的大型重点工程,位于唐白河支流赵河上游,总工期36个月,总投资39.59亿元,规划总库

容1.2亿立方米,控制流域面积245.3平方公里,正常蓄水位175米,是一座以防洪、供水为主,兼顾灌溉、生态等综合利用的大(二)型水库。

“2023年9月30日,汉山水库项目主体工程正式开工。至今年6月,项目累计完成投资10.75亿元,已完成工程总量的27%。”南阳豫资汉山水库建设管理有限公司总经理赵新奇表示,公司按照项目总计划制订年度计划,明确目标、紧盯节点,倒排工期、挂图作战,坚决执行日报、日调度、日研判、周例会的建设要求,全过程掌控项目进度,及时研判项目建设情况,以“时时放心不下”的责任感,高质量高标准推进项目建设,确保项目早建成、早投用。

该项目启动以后,方城县委、县政府先后召开20余次专题会、现场会、视频会,用足用活各项政策法规,倾力解决项目难点堵点问题,积极主动服

务项目建设,统筹拨付项目资金。在各级政府大力支持下,汉山水库项目的水厂重建、交通重建、电力重建等工程正在有序推进,有关部门积极协调改善项目周边的交通、水电、通信等基础设施,为项目建设运营创造了良好条件。

汉山水库项目,是功在当代、利在千秋的重大民生工程。建成投用后,可将方城县赵河镇防洪标准由不足10年一遇提高到20年一遇,将社旗县城防洪标准由20年一遇提高到50年一遇,从而保证下游赵河镇及社旗县城、沿线村庄、农田及道路的防洪安全;每年可新增生活及工业用水量1915万立方米,新增农业灌溉水量523万立方米,保障方城县中心城区、

沿河两岸乡镇生活及工业用水,助推乡村全面振兴。

此外,汉山水库还可有效调节河道基流,保护修复下游生态环境,维持生物多样性,为唐白河复航持续补水。

“项目建成后,可大大提升赵河沿岸生态景观品质,促进方城县、社旗县三产深度融合,赋能文旅产业,加快区域协调发展。”赵新奇说,公司将树牢“百年大计、质量第一”的建设理念,全方位协调服务和推进汉山水库项目建设,严格把控每个环节、每道工序,全力推动项目建设“起高峰”,真正把汉山水库打造成经得起历史检验、造福当代、泽被子孙的优质工程、精品工程、标杆工程。②4

重点项目建设一线行



高端制造

位于中关村创新创业园的河南翔轩光电科技有限责任公司是一家光学高新技术企业,产品有高端安防镜头、工业镜头、物联网全景720°摄像头及模组等。图为6月5日,该公司的智能制造设备正满负荷运转。②4

本报记者 张峰 摄

镇平县:人才引擎激活发展新动能

本报讯(全媒体记者谭亚廷 通讯员贾媛)人才是第一资源,发展是第一要务。6月5日,记者从镇平县了解到,该县牢牢把握“人才”这一关键变量,引才、聚才、留才、用才,进一步厚植人才发展沃土、发挥资源效能、汇聚各类人才,为县域经济高质量发展提供了有力的人才支撑和智力支持。

搭建乡情联络平台,打造“群贤毕至”磁场。镇平县持续率乡情组

带,连续两年召开创新创业大会,紧扣自身优势短板、重点需求等,精准梳理出拟签约项目,深度对接产业项目、科技创新等领域知名专家、行业精英,有针对性地开展嘉宾邀约。两届大会共邀请嘉宾616人,签订171个合作项目,涵盖先进制造业、新型建材、玉文化、城市配套服务等领域,为镇平经济社会发展注入了新活力。

搭建“刚柔并济”引才平台,构筑

“人尽其才”大舞台。通过河南省招才引智创新发展大会、专职招聘等活动招引急需紧缺人才,每年开展“万名学子进企业”暑期实践活动,积极争取“博士服务团”“百名人才进百企”到县挂职服务,为企业“把脉问诊”解难题,“出谋划策”助发展。成立了豫西南人力资源服务产业园,为企业提供了人才招聘、技能培训等一站式服务,现已入驻企业12家,输送专

业技能人才300余人。

搭建服务保障平台,优化“控心留才”好环境。按县财政一般预算收入2%单列2000万人才发展专项资金,重点用于引进高校毕业生生活补贴、科技创新人才新贡献津贴、青年人才驿站装修等工作。落实各项人才保障政策,优化升级《镇平县支持引进青年大学生补助办法》,取消户籍限制,进一步增强政策虹吸效应。②4

宛城区:

倾力构筑“生态屏障”

全媒体记者 吴双 郑磊

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。

6月5日,记者在宛城区汉家乡看到,白桐干渠两侧遍植榆树、榉树、楸树、白蜡、雪松、银杏、五角枫等新品苗木,共有52万余株。其中包含黄金梨、杏李、甜柿、核桃等经济林果10余种,形成绿化、美化、花化、彩化、果化“五化”协调统一的景观效果,成为我市一张靓丽的生态文明建设名片。

近年来,宛城区深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,积极探索平原绿化新思路,严格落实耕地保护制度,合理安排国土绿化地块,科学确定绿化目标任务,因地制宜开展精准造林,将科学绿化与乡村振兴和美乡村建设相结合,着力打造绿色宛城。如今,全区森林覆盖面积已达15.1万亩,林木蓄积量70万立方米。乡村美如画,城市焕新

颜。按照“一村一品、一村一韵、一村一景”特色村庄发展新格局,宛城区打造绿化美化示范村80个,成功申报省级森林乡村1个、市级森林乡村8个。建设游园绿地36个,完成解放南路等16条道路林荫路建设工作,申伯公园项目建成开园,实现“推窗见绿、开门见园”。生态环境明显改善,PM2.5、PM10实现“双下降”,空气优良天数280天,超过市定目标13天,综合指数改善率位居中心城区第一。

良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。围绕绿色崛起、美丽富民发展主线,宛城区全面推行“林长制”,形成以国家储备林项目建设为中心,以生态廊道建设、农田林网建设、乡村绿化美化、特色经济林建设为重点,高标准进行农田林网和村边、路边、河边、沟边等“四边”绿化的新格局,为“中心城区起高峰,宛城隆起当先锋”构筑生态屏障。②4